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KARTA PRACY. ZAKRES ROZSZERZONY 
O DOMINACJĘ W EUROPIE I NA ŚWIECIE

Zadanie 1.
Dopisz, o jakim państwie mowa.

a) Wsparło sułtana Maroka w 1905 r. – ………………………..……………

b) Podpisało porozumienie z Rosją w 1907 r. – ………………………….…………….

c) Przejęło kontrolę nad Marokiem w 1911 r. – ……………………........……………

d) Okupowało Libię od 1912 r. – ……………………………………………

e) Zostało zaatakowane przez wojska sojusznicze w X 1912 r. – …………………………………..……………

f) W wyniku pokoju w Londynie w 1913 r. miało dostęp do Morza Egejskiego – …………...............……………..................

g) W wyniku pokoju w Londynie w 1913 r. nie uzyskało dostępu do Morza Adriatyckiego z powodu sprzeciwu Austro­

­Węgier – ……………………………………………

h) Poddano je nadzorowi Międzynarodowej Komisji Kontroli w wyniku postanowień pokoju w Londynie – 

………………........…….……………

i) Rozpoczęło II wojnę bałkańską z powodu chęci rozszerzenia swego terytorium na Bałkanach – ………………………………….

j) Uzyskało Dobrudżę w wyniku pokoju w Bukareszcie w 1913 r. – ………………………….……………

k) To bałkańskie państwo sprzymierzyło się z Rosją i było wspierane przez Czarnogórę po wojnach bałkańskich – 

………………........…….…………….............................

Zadanie 2.
Rozstrzygnij, czy podane zdania są prawdziwe czy fałszywe. 

Cesarz Wilhelm II nie wsparł sułtana Maroka w 1905 r.

Francja i Hiszpania zgodnie z konferencją w Algeciras uzyskały prawo patrolowania wybrzeży morskich 
Maroka.
Rosja i Wielka Brytania podpisały porozumienie w 1905 r., dzieląc między siebie wpływy w Tybecie, Afga­
nistanie i Persji.

Francuska kanonierka Pantera wpłynęła do portu w Agadirze w 1911 r.

Drugi kryzys marokański zakończył się uznaniem francuskiego patronatu nad Marokiem przez Niemcy.

Od 1912 r. Libia była okupowana przez Imperium Osmańskie.

W związku z aneksją Bośni i Hercegowiny przez Austro­Węgry zaprotestowała Serbia.

I wojna bałkańska trwała w latach 1912–1913.

I wojna bałkańska zakończyła się podpisaniem pokoju w Bukareszcie.

W wyniku pokoju kończącego I wojnę bałkańską Macedonia została podzielona między Serbię, Grecję 
i Bułgarię.
II wojna bałkańska wybuchła z powodu tego, że Serbia nie była zadowolona z nabytków terytorialnych po 
I wojnie bałkańskiej.

Bułgaria w wyniku pokoju w Bukareszcie musiała oddać Turcji Adrianopol z okolicznymi ziemiami.

Po wojnach bałkańskich Grecja i Rumunia pozostawały w dobrych kontaktach z trójprzymierzem.


